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13865TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıda belirtilen sorulanmın Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar

tarafından Anayasanın 98. ve TBMM îçtüzüğü’nün 96. ve 99. Maddeleri uyarınca yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim. 27.06.2024

.N

ekili

Şanlıurfa’da son bir haftadır birçok ilçede elektrik kesimleri

yaz sıcaklıklarında mağdur edilmektedir. Şanlıurfa’ya elektrik hizmeti sunmakla yükümlü

şirket DEDAŞ, elektrik hizmetinin özelleştirildiği 2013 yılından beri nitelikli bir alt yapı

yenileme çalışmasına yatırım yapmamış kısmi, günü birlik onanmlarla geçici çözümler

üretmeye çalışmıştır. Bu durum yaz aylarında daha da büyük bir tehlike yaratmaktadır. En ufak

kıvılcımla yangımn çıkma olasılığından uzun saatlerde yaşanan elektrik kesintileri sebebiyle

sağlık, üretim, hijyen haklanmn gasp edilmesine kadar ciddi bir tehlike arz etmektedir. Elektrik

(lîmakta, halk yüksek

direklerinin ve panolann çok eski olması, 1987 yılmdan kalma direklerle elektrik hizmetinin

verildiği şikayeti ise günlerdir tarafımıza iletilmektedir. Şanlıurfa’da özellikle kırsal kesimlerde

hala çok eski, ahşap direkler kullamimakta, kırık elektrik panolan yangm çıkma ihtimalini

tetiklemektedir. Çınar ve Mazıdağ’mda yaşanan yangın felaketinin-eski ,elektrik tellerinden

çıktığı bilinmekte, aym tehlike Şanlıurfa için de geçerlidir. Hilvân’m Mmtarlı,Köyünde birkaç

gün önce üç elektrik direği devrilmiş, onarımı henüz yapılmamıştır. Karaköprü Başören

Köyü’nde içme suyuna bağlı elektrik direği devrilmiş bu haftadan fazladır onarımı

yapılmamıştır. DEDAŞ’m elektrik alt ve üst yapışım yenilememesi yangınlara davetiye

çıkarmakta, halkı elektriksiz ve susuz bırakarak mağdur etmektedir.

Bu bağlamda;

1 - Şanlıurfa’ da günlerdir yaşanan ve uzun saatlere varan elektrik kesintileri Bakanlığınızın

bilgisi dahilinde midir?

2- Hilvan Mantarlı Köyü ve Karaköprü Başören Köyünde devrilen ve halk sağlığım

tehlikeye atan elektrik direkleri Bakanlığınızın bilgisi dahilinde midir?

3- DEDAŞ neden mevcut sorunlara anında müdahale etmiyor, kalıcı çözümler için gerekli

yatırımları yapmıyor?



4- DEDAŞ Şanlıurfa’da en son ne zaman altyapı yenileme çalışması yapmıştır?

5- Şanlıurfa’da elektrik sisteminin işlemesini sağlayan direkler, trafolar, elektrik panoları

en son ne zaman değiştirilmiştir?

6- Şanlıurfa’da eski elektrik direklerinden çıkabilecek olası yangınlara dair alınmış

tedbirler var mıdır?

7- Alt ve üst yapı yenileme çalışmalarını yapmayarak halk sağlığım tehlikeye atan DEDAŞ

hakkında bir soruşturma başlatacak mısınız?


